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ПРОПИС ЗА СЕРТИФИКАЦИЈА 

за производство на органски производи во трети земји 

Усогласено со Регулативата (ЕУ) 2018/848 и регулативите за спроведување и 
делегирање на Комисијата, како што се изменети и се во сила 

 
  

Член 1 

Опсег 
 

Регулативата за сертификација се однесува на 
контролниот систем што го спроведува A CERT 
во трети земји. Ги опишува контролните мерки 
што ги применува A CERT кај операторите 
лоцирани во трети земји според шемата за 
органска инспекција и сертификација на A CERT 
и барањата за етикетирање на органски 
производи во согласност со Регулативата (ЕУ) 
2018/848, Регулативата (ЕУ) 2017/625, 
Регулативата (ЕУ) 2021/1698 за органско 
производство и етикетирање на органски 
производи и регулативите за спроведување и 
делегирање на Комисијата, како што се 
изменети и се во сила. 
 
Составен дел од овој правилник е ICS-
BIO3CC_D1.49 Анекс на Правилникот за 
сертификација. 
 
 

Член 2 

Тело за инспекција и сертификација A CERT 
Европска организација за сертификација SA 

 

1. за инспекција и сертификација под името A 
CERT Европска организација за 
сертификација SA (во понатамошниот текст 
A CERT или Контролно тело) е основано во 
Солун во 2005 година под правна форма на 
оператор на SA (Soci été Anonyme). 
Главната активност на A CERT е вршење на 
ревизии и сертификација на производи и 
системи за управување. 
 

2. Цели на CERT : 
 
• Промоција на одржлив развој и 

органско земјоделство 
• Животната средина заштита 
• Обезбедување на производство на 

производи со висока потрошувачка за 
доброто на потрошувачите. 

• Одржување на доверливост, 
објективност и непристрасност 

 
3. Оперативни принципи на CERT: 

 
a. Доверливост - Доверливост 

 
CERT ќе ги третира сите информации 
добиени од операторите за време на 
процесот на инспекција и 
сертификација како доверливи. 
Информациите ќе се разменуваат 
помеѓу A CERT и трети страни по 
писмена согласност од операторот, 
освен ако не е поинаку предвидено со 
релевантната регулаторна рамка, 

законодавството и/или контролниот 
систем на A CERT на кој се подлежи 
операторот. Во случај на ажурирања од 
страна на контролниот и надзорниот 
орган во врска со важечкото 
законодавство, A CERT ќе го информира 
операторот соодветно. 

 
b. Непристрасност - Објективност 

 
CERT не е вклучен во снабдувањето, 
дизајнот и/или маркетингот на 
сертифицираните производи. Понатаму, 
A CERT не е вклучен во обезбедувањето 
консултантски услуги. Внатрешниот и 
надворешниот персонал на A CERT не е 
предмет на никаков комерцијален, 
економски или друг вид притисок што 
би можел да влијае на неговата 
проценка. CERT им обезбедува на 
заинтересираните оператори 
информации во врска со толкувањето 
на процесот на сертификација. 
Системот за сертификација на CERT го 
следат контролните и надзорните 
органи. Внатрешната ревизија на A 
CERT ја врши Комитетот за контрола на 
независноста (ICC), кој е колективно 
тело кое се конституира по покана на A 
CERT до членовите. Комитетот е 
независно тело кое врши внатрешна 
контрола на A CERT и се состанува 
еднаш годишно, согласно со неговиот 
Правилник за работа. Комитетот е 
конституиран на таков начин што ниту 
еден индивидуален интерес не 
преовладува, а сите заинтересирани 
страни имаат можност да учествуваат. 
Покрај својата функција за следење, 
Комитетот придонесува и во 
креирањето на политиката и 
принципите во однос на системот за 
сертификација. 

 
c. Транспарентност  

 
Процедурите на A CERT обезбедуваат 
транспарентност преку објавување на 
различни видови информации до кои 
сите заинтересирани страни имаат 
слободен пристап. Овие публикации, 
индикативно, а не рестриктивно, го 
вклучуваат тековниот Правилник за 
сертификација и Листата за 
регистрација на сертифицираните 
оператори. Покрај тоа, објавените 
документи и сите потребни информации 
се доставуваат до надлежните органи, 
со цел да се обезбеди усогласеност на A 
CERT со важечкото законодавство. 
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d. CERT го задржува правото да не 
продолжи со процесот на 
сертификација ако за време на 
ревизијата, A CERT открива дека 
безбедноста на производите е 
загрозена и дека е прекршено 
законодавството за производство, 
складирање и дистрибуција на храна. 
 

e. Барањата, евалуацијата и одлуката за 
сертификација од страна на 
Контролното тело се ограничени на 
прашања што се строго поврзани со 
предметниот опсег на сертификација. 

 
 

Член 3 

Дефиниции 
 

Дефинициите утврдени во член 3 од 
Регулативата (ЕУ) 2018/848 за органско 
производство и етикетирање на 
органски производи се применуваат за 
целите на оваа Регулатива за 
сертификација и нејзините Анекси. 

 
 

Член 4 

Ревизија , сертификација и Надзор 

 

A. Постапката за регистрација вклучува : 
 

1. Апликација : 
Сите заинтересирани оператори имаат 
право да аплицираат за сертификација. 
Заинтересираните оператори добиваат 
од сертификационото тело или преку 
веб-страницата на сертификационото 
тело (www.a-cert.org) информации кои 
вклучуваат: 

 
a) на Сертификација Регулатива ; 
b) на релевантно Анекс од на 

Сертификација Регулатива , според 
бараниот тип на сертификација ; 

c) на релевантно Ценовник , според 
бараниот тип на сертификација ; 

d) Образецот за апликација; 
e) на документ Декларација – Опис на 

операторот во однос на бараниот 
тип на сертификација и сите други 
релевантни документи . 

 
Понатаму , Регулативата (ЕУ) 2018/848 
е вклучена во Веб- страница на A CERT 
. Сите заинтересирани страни можат да 
ги добијат горенаведените документи 
на A CERT преку е-пошта или по пошта 
на свој трошок. 
 
На заинтересиран забава пополнува во 
и испраќа до CERT документи споменато 
во поени д и e . Ова постапка исто така 
важи и во случај опсегот на 
сертификација да биде изменет 
(проширување или намалување). 
 
Во случај на заинтересиран забава е 
веќе сертифициран од друг Контрола 
Тело , барања за CERT копија од на 
операторот датотеки од на претходен 

Контрола Тело . Потоа , сертификација 
се следи постапката што се применува 
во случаите на почетна сертификација. 
На операторот не му е дозволено да има 
важечки договори за сертификација со 
повеќе од едно контролно тело за ист 
опсег во ист временски период. 

 
2. Потпишување на договор : 

 
Следење на одобрување од на 
апликација од на Општо Менаџер и во 
рок од 30 дена од неговиот 
поднесување , од заинтересираната 
страна, а поточно од нејзиниот 
законски застапник, се бара да го 
потпише договорот со Контролното 
тело. цел од на договор е на 
дефиниција од на договорен обврски од 
на партии , за ефикасно 
имплементација на Регулатива (ЕУ) 
2018/848 за да се произведе сигурен 
органски производи и да ги заштити 
животната средина . Според договорот, 
Контролното тело презема обврска да 
изврши инспекција. на објектите на 
операторот во согласност со на 
применливо национален и ЕУ 
Законодавство преку спроведување 

најмалку една ревизија на лице место 
годишно, што придонесува за одржливо 
управување со земјиштето и 
производство на органски производи . 
Договорениот оператор ја презема 
обврската да ги исполни барањата од 
Регулативата (ЕУ) 2018/848 и 
регулативите за спроведување и 
делегирање на Комисијата, како што се 
во сила. 

 
Следните документи претставуваат 
составен дел дел од договорот на 
операторот : 
a) според тековниот правилник ; 
b) Анексот на Правилникот за 

сертификација поврзан со бараниот 
опсег на сертификација ; 

c) за трговски марки и етикетирање 
во врска со употребата на логото за 
сертификација, кое клиентот го 
добива пред потпишувањето на 
договорот; 

d) на Ценовник и анализа на цените 
поврзана со до бараната 
сертификација опсег , каде што на 
точен износ за плаќање и начинот 
на плаќање се наведено . Во случај 
на растително производство, 
листата од полиња е исто така 
прикачено. 

 
После потпишување на договор на 
операторот е регистриран во на 
инспекција и сертификација систем од 
Контролното тело и до Сертификат 
регистар на оператори , каде што тоа 
остатоци додека не се издаде 
сертификатот . Доколку е применливо, 
договорениот оператор мора да пријави 
почетокот на неговиот активности во 
органски земјоделство во рок од десет 
(10) дена од потпишувањето на 
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договорот до надлежниот орган на 
земјата каде што се наоѓа операторот. 
Сертифициран копија од ова Потврда 
треба да се достави до Контролното 
тело за водење евиденција. 

 
3. Инспекции : 

 
Во рок од 12 месеци од потпишувањето 
на договорот за сертификација , 
Контролното тело спроведува еден на 
лице место инспекција според 
Регулативата (ЕУ) 2018/848 и 
постапката за инспекција на 
Контролното тело, со цел: 

 
▪ потврди доставениот образец за 

Декларација - Опис и 
информациите доставени со 
барањето на операторот ; 

▪ оцени ги активностите на 
операторот според Стандард ISO / 
IEC 17065 и барањата од 
Регулативата (ЕУ) 2018/848 што се 
однесува на органското 
производство и да утврди дали се 
исполнети барањата на сегашниот 
национален и европски се 
исполнети законските прописи за 
органско производство ; 

▪ идентификувајте ги сите 
несообразности и да побара 
спроведување на корективни мерки 
со цел да се отстранат соодветните 
несообразности и да се обезбеди 
усогласеност на операторот со 
релевантните регулативи на ЕУ за 
бараниот опсег на сертификација. 

 
На датум на инспекција е средено од 
Контролата Тело земајќи ја предвид 
достапноста на операторот. оператор е 
битие информиран во однос на на 
конечен датум од на инспекција и на 
инспекција тим , кој се состои од еден 
или повеќе инспектори , најмалку 5 
дена пред инспекцијата. Во случај на 
несогласување во врска со датумот, 
инспекцијата се презакажува. Сепак, 
новиот датум не може да надмине 5 
дена од датумот на инспекцијата 
првично известен на операторот . 
оператор може да поднесе писмен и 
оправдан приговор во врска со член 
или членови на инспекцискиот тим. Во 
случај на прифаќање на приговорот од 
страна на Контролното тело, членот или 
членовите за кои е поднесен приговор 
се заменуваат . Операторот мора да го 
извести Контролното тело за секој 
приговор, без разлика дали се однесува 
на датумот на инспекцијата или на 
инспекцискиот тим, најдоцна 5 дена 
пред инспекцијата. За време на 
инспекцијата, консултантот на 
операторот може да биде присутен, 
доколку операторот соодветно го 
извести Контролното тело. Консултантот 
нема право да учествува во постапката 
на инспекцијата. 

 

Инспекцијата за првичното 
поднесување до контролниот систем 
вклучува : 

 
▪ целосен преглед на лице место од 

регистрираните фактори на 
производство и процес на 
производство ; 

▪ на лице место инспекција од на 
објекти ; 

▪ контрола на сметководствена 
документација ; 

▪ семплирање во нарачка до 
детектира било кој неовластени 
супстанции за употреба во органско 
производство во согласност со 
релевантните регулативи на ЕУ или 
да се потврди употребата на 
техники кои не се во согласност со 
соодветните регулативи на ЕУ, 
доколку е применливо . Земањето 
примероци е задолжително во 
случај на сомневање за употреба 
на неовластени производи ; 

▪ следење на мерките на 
претпазливост мерки што се 
преземаат за да се спречи 
контаминација од неовластени 
производи или супстанции . 

 
По завршувањето на инспекцијата 
извештајот е завршен кој го евидентира 
резултати од инспекцијата , одредбите од 
Регулативата (ЕУ) 2018/848 што беа 
прекршени и соодветните санкции. Потоа, 
главниот инспектор информира 
инспектиран оператор во однос на исходот 
на инспекцијата со доставување копија на 
извештајот. Во случај да се забележат 
несообразности за време на инспекцијата , 
операторот мора да ги примени потребните 
корективни мерки. во рокот утврден од 
Контролното тело. Корективните мерки се 
прегледуваат од страна на Контролното 
тело и потенцијално дополнително се 
спроведува нова инспекција . Ако 
контролното тело не успева да се поправи 
несообразности во рамките на 
договореното период, ова може резултира 
со де сертификација на производи и/или 
при раскинување на договорот за 
сертификација склучен со Контролното 
тело . 

 
B. Сертификација : 
 

Сите документација собрани од Контролата 
Тело преку на регистрација постапка и сите 
друг релевантно документи тоа беа исто 
така собрани се битие прегледано од 
независен евалуатор, кој може да биде и 
член на Научниот совет. Евалуаторот го 
пополнува извештајот за евалуација и 
одлучува дали ќе го додели сертификатот 
или не . 

 
По Одлуката за сертификација, операторот 
е регистриран во Регистарот на 
сертифицирани оператори на A CERT и може 
да добие сертификат за производ. 
Сертификати не можат да се издаваат за 
оператори кои не успеале да ги отстранат 
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сите несообразности што биле 
идентификувани за време на инспекцијата. 
Доделувањето на сертификацијата 
автоматски значи доделување на правото за 
користење на логоата за сертификација 
(лого на Комисијата на ЕУ и лого на A 
CERT). Контролното тело го следи 
етикетирањето на своите сертифицирани 
органски производи и нема никаква 
одговорност во врска со какви било други 
индикации вклучени во етикетирањето, за 
кои важат општите законски барања. 

 
Комитетот за контрола на интегритетот го 
следи правилното доделување на 
сертификација . 

 
C. Надзорни инспекции : 

 
По доделувањето на сертификатот CERT 
спроведува надзор ревизии во нарачка да 
се заштити на континуиран задоволство од 
на барања од на Регулатива и потврди на 
усогласеност на сертифицираниот 
операторот активности во однос на 
органските производство, подготовка или 
увоз од трета земји . 
 
Надзорот вклучува : 

 
1) Годишно Инспекции : 

 
Тие се спроведуваат според барањата на 
Регулативата (ЕУ) 848/2018 најмалку 
еднаш годишно и во секој случај во 
рамките на тековната сезона на растење на 
култивираните видови за производство на 
култури ; во рамките на годината на 
размножување за производство на 
животни; и во рамките на тековната сезона 
на подготовка за операторите за 
подготовка. Во случај на најавени ревизии, 
датумот се утврдува во консултација со 
операторот. Во било кој случај 
инспекцијата мора да да се спроведе во 
рок од 5 дена од датумот на инспекцијата 
првично известен до операторот од страна 
на Контролното тело. Инспекцискиот тим 
спроведува целосен физички преглед на 
операторот; ја проверува 
сметководствената документација на 
операторот ; и потенцијално врши земање 
примероци во согласност со Регулативата 
(ЕУ) 2018/848 . 

 
Генерално, сите оператори и групи на 
оператори, со исклучок на оние наведени 
во членовите 34(2) и 35(8) од Регулативата 
(ЕУ) 2018/848, подлежат на проверка на 
усогласеноста најмалку еднаш годишно. 
Проверката на усогласеноста вклучува 
физичка инспекција на самото место. 

 
Периодот помеѓу две физички инспекции 
на самото место нема да надминува 24 
месеци само ако се исполнети следниве 
услови: 

• претходните инспекции на 
засегнатиот оператор или група 
оператори не откриле никакво 
непочитување што влијае на 
интегритетот на органските или 

производите во конверзија во 
текот на најмалку три 
последователни години; и 

• засегнатиот оператор или група 
оператори е оценета врз основа на 
елементите наведени во член 
38(2) од Регулативата (ЕУ) 
2018/848 и во член 9 од 
Регулативата (ЕУ) 2017/625 како 
компанија со мала веројатност за 
неусогласеност. 

 
2) Дополнителни инспекции : 

 
Изборот на оператори кои подлежат на 
ненајавени инспекции секоја година ќе 
се базира на анализата на ризик 
развиена од страна на Контролното 
тело , а инспекциите се планираат во 
согласност со критериумите што го 
одредуваат нивото на ризик. 
Контролното тело ќе обезбеди секоја 
година дополнителни инспекции на 
најмалку 10% од сите регистрирани 
оператори ќе се спроведуваат по 
случаен избор во согласност со 
Регулативата (ЕУ) 2018/848 и 
Регулативата (ЕУ) 2021/279 . Причина 
за дополнителна инспекција може да 
биде каква било информација што 
предизвикува сомнежи за на 
неефикасен примена на барањата од 
Регулативата од оператор , или каде 
што постои ризик од замена на 
органски производи со производи што 
не се произведено, подготвен или 
увезено од трет земји во согласност со 
Регулативата (ЕУ) 2018/848 и 
релевантната регулаторна рамка, како 
што е моментално на сила . Покрај тоа, 
10% од сите инспекции што се 
спроведуваат годишно треба да бидат 
ненајавени. Инспекциите од овој вид се 
спроведуваат без претходно 
известување до операторот . 

  
3) Семплирање:  

 
Контролното тело извршува годишен земање 
примероци на процент од сите оператори со 
сертифицирани производи во согласност со 
Регулативата (ЕУ) 2018/848, Регулативата 
(ЕУ) 2021/1698 и Регулативата (ЕУ) 2021/279 
. На секој земањето примероци од 
персоналот на Контролното тело го зема 
примерок и го испраќа до A CERT . 
Контролното тело тогаш го проследува 
примерок за анализа во акредитиран 
лабораторија која е склучена договор со A 
CERT . За доброто на за проверка на 
резултатите контра примероците се чуваат 
во лабораторијата за до 30 дена . Точно 
времето зависи од на тип на примерок и 
релевантните супстанции за кои се 
спроведува анализата . За време на сите 
инспекции , инспекцискиот тим зема 
примерок за анализа во случај на сомневање 
во однос на употребата на неовластени 
производи или веројатноста за 
контаминација од неовластени производи. Во 
овие случаи минималниот број на примероци 
(5% од вкупниот број на оператори) што 
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треба да се земат n и анализираат не се 
применува. 
 
4) Во случај на мониторинг неусогласености 
за време на надзорниот инспекциски 
надзор, во зависност од нивниот обем и 
сериозноста , операторот мора да преземе 
корективни мерки во рамките на одредено 
поставена временска рамка во консултација 
со Контролното тело. Корективниот мерките 
ќе бидат разгледани од страна на 
Контролното тело. Во овој случај може да се 
изврши дополнителен преглед. Ако на 
операторот не успева до лек на 
непочитување во рамките на на се согласи 
време , ова може да доведе до санкции 
спроведување . 
 
Годишните и ненајавените инспекции ги 
спроведува Контролното тело врз основа на 
општата анализа на ризик во сите фази на 
производство, подготовка и дистрибуција, 
земајќи ги предвид најмалку следниве 
критериуми (член 38 од Регулативата (ЕУ) 
2018/848): 
 
а) видот, големината и структурата на 
операторите и групите на оператори; 
 
б) временскиот период во кој операторите и 
групите оператори биле вклучени во 
органско производство, подготовка и 
дистрибуција; 
 
в) резултатите од инспекциите извршени во 
согласност со овој член; 
 
г) моментот во времето што е релевантен за 
извршените активности; 
 
д) категориите на производи; 
 
ѓ) видот, количината и вредноста на 
производите и нивниот развој со текот на 
времето; 
 
g) можноста за мешање на производи или 
контаминација со недозволени производи 
или супстанции; 
 
ж) примена на отстапувања или исклучоци 
од правилата од страна на операторите и 
групите на оператори; 
 
(i) критичните точки за неусогласеност и 
веројатноста за неусогласеност во секоја 
фаза од производството, подготовката и 
дистрибуцијата; 
 
(j) активности на подизведување. 

 
 

Член 5 

Конверзија 

 

1. Производите произведени за време на 
периодот на конверзија не смеат да се 
продаваат како органски производи или 
како производи во конверзија. 
 

Сепак, следните производи произведени за 
време на периодот на конверзија и во 
согласност со став 1 од член 10 од 
Регулативата (ЕУ) 2018/848 може да се 
продаваат како производи во конверзија: 
(а) растителен репродуктивен материјал, 
под услов да е исполнет преодниот период 
од најмалку 12 месеци; 
(б) прехранбени производи од растително 
потекло и производи за храна за животни 
од растително потекло, под услов 
производот да содржи само една состојка од 
земјоделска култура и под услов да е 
исполнет преодниот период од најмалку 12 
месеци пред бербата. 
 

2. Периодот на конверзија на фармата на која 
е започнато органско производство 
започнува најрано кога операторот ќе 
потпише Договор за сертификација со A 
CERT и ќе го подложи своето 
одгледувалиште на контролен систем во 
согласност со Регулативата (ЕУ) 2018/848. 
 

i. за време на периодот на конверзија 
важат сите правила наведени во 
Регулативата (ЕУ) 2018/848; 

ii. За растенијата и растителните 
производи да се сметаат за 
органски производи, правилата за 
производство утврдени во оваа 
Регулатива треба да се 
применуваат во однос на парцелите 
во текот на преодниот период од 
најмалку две години пред сеидбата, 
или, во случај на тревна површина 
или повеќегодишна фуражна 
култура, во текот на период од 
најмалку две години пред нивната 
употреба како органска храна, или, 
во случај на повеќегодишни 
култури освен фуражна култура, во 
текот на период од најмалку три 
години пред првата берба на 
органски производи.  

 
3. CERT може да одлучи ретроактивно да го 

признае како дел од периодот на конверзија 
секој претходен период во кој 
земјоделските парцели биле природни или 
земјоделски површини кои не биле 
третирани со производи кои не се одобрени 
за употреба во органско производство. Овој 
период може да се земе предвид 
ретроактивно само кога до CERT се 
доставени задоволителни докази со кои се 
докажува дека условите биле исполнети во 
период од најмалку три години. 

 
4. За да се утврди периодот на конверзија 

наведен погоре, треба да се совпаднат 
следниве услови: 

 
i. CERT ќе ги разгледува барањата за 

ретроактивно признавање на 
преодниот период само ако 
операторот поднесе писмена изјава 
со која го бара тоа. Во такви 
случаи, товарот на докажување е 
на операторот. 

ii. CERT не е обврзан да признае 
период непосредно пред датумот на 
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почетокот на периодот на 
конверзија, доколку подносителот 
на барањето не доставил 
задоволителни докази. 

iii. Во случај оператор регистриран во 
контролниот систем да побара 
ретроактивно признавање на кој 
било претходен временски период 
како дел од периодот на 
конверзија, кај парцелите 
барањето се поднесува до A CERT и 
мора да биде придружено со 
соодветната документација, како 
што е опишано во Регулативата 
(ЕЗ) 2020/464. 
Контролното тело, по оценување на 
барањето и доколку е согласно, 
доделува соодветно ретроактивно 
признавање. 

 
5. CERT може да одлучи, во одредени случаи, 

кога земјиштето или една или повеќе 
парцели од него се контаминирани со 
производи или супстанции кои не се 
одобрени за употреба во органско 
производство, да го продолжи периодот на 
конверзија за предметното земјиште или 
парцели надвор од периодот наведен во 
став 1(ii) во случај на парцели кои веќе се 
пренаменети во или биле во процес на 
конверзија во органско земјоделство и кои 
се третирани со производ кој не е одобрен 
за органско производство. Во овој случај, 
должината на периодот на конверзија ќе се 
одлучи земајќи ги предвид следниве 
фактори: 
 

i. процесот на разградување на 
предметниот производ треба да 
гарантира, на крајот од периодот 
на конверзија, незначително ниво 
на остатоци во почвата и, во случај 
на повеќегодишна култура, во 
растението; 

ii. Жетвата по третманот не може да 
се продава со повикување на 
методи на органско производство. 
CERT ги информира другите 
контролни тела што работат во 
одредената трета земја и 
Европската комисија за својата 
одлука да бара задолжителни 
мерки. 

 
 

Член 6 

Паралелно производство 

 
1. Оператор за производство на растенија 

може да управува со органски и неоргански 
производствени единици на истата област, 
само за повеќегодишни култури, за кои е 
потребен период на одгледување од 
најмалку три години, каде што сортите не 
можат лесно да се разликуваат и само ако 
се исполнети следниве услови: 
 

i. дотичниот производ е дел од план 
за конверзија во однос на кој 
производителот дава цврста 
обврска и кој предвидува почеток 

на конверзијата на последниот дел 
од предметната област кон 
органско производство во најкраток 
можен рок, кој во никој случај не 
смее да надмине максимум пет 
години; 

ii. се преземени соодветни мерки за 
да се обезбеди трајно одвојување 
на производите добиени од секоја 
засегната единица; 

iii. CERT е известен за бербата на секој 
од предметните производи најмалку 
48 часа однапред; 

iv. по завршувањето на бербата, 
производителот го информира A 
CERT за точните количини собрани 
на засегнатите единици и за 
мерките што се применети за 
одвојување на производите; 

v. планот за конверзија и контролните 
мерки наведени во Регулативата 
(ЕУ) 2018/848 и Регулативата (ЕУ) 
2021/1698 се одобрени од A CERT; 
ова одобрение се потврдува секоја 
година по почетокот на планот за 
конверзија; 

 
2. Освен производителите, горенаведените 

услови може да важат и: 
 

i. во случај на области наменети за 
земјоделски истражувања или 
формално образование договорени 
со A CERT; 

ii. во случај на производство на семе, 
вегетативен материјал за 
размножување и расадници и 

iii. во случај на тревна површина што 
се користи исклучиво за пасење. 

 

Член 7 

Овластувања за употреба на неоргански 
растителен репродуктивен материјал 

1. За производство на растенија и растителни 
производи, освен растителен репродуктивен 
материјал, се користи само органски растителен 
репродуктивен материјал. 
 
2. За да се добие органски растителен 
репродуктивен материјал што ќе се користи за 
производство на производи различни од 
растителен репродуктивен материјал, мајчиното 
растение и, каде што е релевантно, другите 
растенија наменети за производство на 
растителен репродуктивен материјал мора да 
бидат произведени во согласност со 
Регулативата (ЕУ) 2018/848 најмалку една 
генерација, или, во случај на повеќегодишни 
култури, најмалку една генерација во текот на 
две вегетациски сезони. 
 
3. CERT може да им овласти на операторите кои 
произведуваат растителен репродуктивен 
материјал за употреба во органско производство 
да користат неоргански растителен 
репродуктивен материјал, кога мајчините 
растенија или, каде што е релевантно, други 
растенија наменети за производство на 
растителен репродуктивен материјал и 
произведени во согласност со став 2 од овој 
член не се достапни во доволна количина или 
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квалитет, и да го пласираат таков материјал на 
пазарот за употреба во органско производство 
под услов да се исполнети следниве услови: 

 
(а) неорганскиот растителен репродуктивен 
материјал што се користи не е третиран по 
бербата со производи за заштита на растенијата 
освен оние што се одобрени во согласност со 
член 24(1) од Регулативата (ЕУ) 2018/848, 
освен ако не е пропишан хемиски третман во 
согласност со Регулативата (ЕУ) 2016/2031 за 
фитосанитарни цели од страна на надлежните 
органи на засегнатата земја-членка за сите 
сорти и хетероген материјал од даден вид во 
областа во која ќе се користи растителниот 
репродуктивен материјал. Кога се користи 
неоргански растителен репродуктивен материјал 
третиран со таков пропишан хемиски третман, 
земјишната парцела на која расте третираниот 
растителен репродуктивен материјал подлежи, 
каде што е соодветно, на преодниот период 
како што е предвидено во точките 1.7.3 и 1.7.4 
од Дел I од Анекс II на Регулативата (ЕУ) 
2018/848; 
(б) неорганскиот растителен репродуктивен 
материјал што се користи не е расад од вид што 
има циклус на одгледување завршен во една 
сезона на растење, од пресадување на расадот 
до првата берба на производот; 
(в) растителниот репродуктивен материјал се 
одгледува во согласност со сите други 
релевантни барања за органско растително 
производство; 
(г) одобрението за употреба на неоргански 
растителен репродуктивен материјал треба да 
се добие пред да се посее или сади тој 
материјал; 
(e) надлежниот орган, контролниот орган или 
контролното тело одговорно за овластувањето 
го доделува овластувањето само на 
индивидуални корисници и за една сезона 
истовремено, и ги наведува количините на 
одобрениот растителен репродуктивен 
материјал; 
(f) по отстапување од точка (e), надлежните 
органи на земјите-членки можат годишно да 
доделат општо овластување за употреба на 
даден вид или подвид или сорта на неоргански 
растителен репродуктивен материјал и да го 
направат списокот на видови, подвидови или 
сорти јавно достапен и да го ажурираат 
годишно. Во тој случај, тие надлежни органи ги 
наведуваат количините на одобрен неоргански 
растителен репродуктивен материјал; 
(g) овластувањата доделени во согласност со 
овој став истекуваат на 31 декември 2036 
година. 
 
4. Со отстапување од став 1 од овој член, 
операторите во трети земји можат да користат 
растителен репродуктивен материјал во 
конверзија во согласност со член 5(1), втор 
потстав, точка (а) или растителен 
репродуктивен материјал одобрен во согласност 
со став 3 од овој член кога е оправдано дека 
органскиот растителен репродуктивен материјал 
не е достапен во доволен квалитет или 
количина на територијата на третата земја во 
која се наоѓа операторот. 
 
Без да е во спротивност со релевантните 
национални правила, операторите во трети 

земји можат да користат и органски и 
растителен репродуктивен материјал во 
конверзија добиен од нивното сопствено 
одгледувалиште. 
 
CERT може да им овласти на операторите во 
трети земји да користат неоргански растителен 
репродуктивен материјал во органска 
производствена единица, кога органскиот или 
растителен репродуктивен материјал во 
конверзија или растителен репродуктивен 
материјал одобрен во согласност со став 3 од 
овој член не е достапен во доволен квалитет 
или количина на територијата на третата земја 
во која се наоѓа операторот, под условите 
утврдени во ставовите 5, 6, 7 и 8 од овој член. 
 
5. Неорганскиот растителен репродуктивен 
материјал не треба да се третира по бербата со 
производи за заштита на растенијата освен оние 
што се одобрени за третман на растителен 
репродуктивен материјал во согласност со член 
24(1) од Регулативата (ЕУ) 2018/848, освен ако 
не е пропишан хемиски третман во согласност 
со Регулативата (ЕУ) 2016/2031 за 
фитосанитарни цели од страна на надлежните 
органи на засегнатата земја-членка за сите 
сорти и хетероген материјал од даден вид во 
областа во која ќе се користи растителниот 
репродуктивен материјал. 
 
Доколку се користи неоргански растителен 
репродуктивен материјал третиран со 
пропишаниот хемиски третман наведен во 
првиот став, парцелата на која расте 
третираниот растителен репродуктивен 
материјал подлежи, каде што е соодветно, на 
преоден период како што е предвидено во 
точките 1.7.3 и 1.7.4 од Дел I од Анекс II на 
Регулативата (ЕУ) 2018/848. 
 
6. Одобрение за употреба на неоргански 
растителен репродуктивен материјал се добива 
пред сеидбата или садењето на културата. 
 
7. Одобрувањето за употреба на неоргански 
растителен репродуктивен материјал се дава на 
индивидуални корисници за една сезона 
истовремено, а надлежните органи, контролниот 
орган или телото одговорно за овластувања ги 
наведуваат количините на одобрениот 
растителен репродуктивен материјал. 
 
8. Надлежните органи нема да одобрат употреба 
на неоргански садници во случај на садници од 
видови чиј циклус на одгледување е завршен во 
една сезона на растење, од пресадување на 
садникот до првата берба на производот. 
 
9. Пред давање одобренија за употреба на 
неоргански растителен репродуктивен материјал 
како што е наведено во став 2 од овој член, 
CERT ги проценува следните информации и 
изготвува образложение за секое одобрено 
отстапување: 
(а) научно и општо име (општо и латинско име); 
(б) разновидност; 
(в) вкупна тежина на семето или број на 
засегнати растенија; 
(г) достапноста на органски или растителен 
репродуктивен материјал во преод; 
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(д) документација или изјава од операторот со 
која се докажува дека се исполнети барањата 
утврдени во став 2 од овој член. 
 
За секое овластување за употреба на 
неоргански растителен репродуктивен материјал 
како што е наведено во став 2 од овој член, 
CERT ги вклучува релевантните информации во 
годишниот извештај наведен во член 4 од 
Регулативата 2021/1698. 
 
 

Член 8 

Катастрофални околности 

 
CERT може да овласти привремено употреба на 
сулфур диоксид до максималната содржина што 
треба да се утврди во согласност со Анекс IB на 
Регулативата (ЕЗ) бр. 606/2009 ако 
исклучителните климатски услови на дадена 
година на берба го влошуваат санитарниот 
статус на органското грозје во одредена 
географска област во трета земја, поради 
сериозни бактериски напади или габични 
напади, што го обврзува винарот да користи 
повеќе сулфур диоксид отколку во претходните 
години за да добие споредлив краен производ. 
 
За целите на исклучителните правила за 
производство наведени во членовите 22(1) и 
45(3) од Регулативата (ЕУ) 2018/848, за да може 
ситуацијата да се квалификува како 
катастрофални околности што произлегуваат од 
„неповолен климатски настан“, „животински 
болести“, 
„еколошки инцидент“, „природна катастрофа“ 
или „катастрофален настан“, како и која било 
споредлива ситуација, CERT може да препознае 
ситуација како катастрофални околности врз 
основа на изјава издадена од надлежните 
органи на третата земја во која се случува 
ситуацијата, доколку е достапна. Доколку таква 
изјава не е достапна, секое такво признание 
CERT ќе се базира на податоци обезбедени од 
официјални организации што ги оправдуваат 
катастрофалните околности. 
 
По одобрувањето од страна на A CERT, 
поединечните оператори треба да водат 
документарна евиденција за користењето на 
горенаведените исклучоци. A CERT треба да ги 
информира сите други контролни тела признати 
за целите на усогласеност согласно 
Регулативата (ЕУ) 2018/848 во соодветната 
трета земја и Комисијата за исклучоците што ги 
одобрила согласно одредбите од овој член. 

 

 

Член 9 

Означување - Задолжителни индикации 

 

Кога се користат термини што се однесуваат на 
органски метод на производство: 
 
(а) кодот/броевите на A CERT во зависност од 
Третата земја во која работи подносителот на 
барањето, исто така, треба да се појават во 
етикетата; 
(б) логото за органско производство на 
Европската Унија во однос на претходно 

спакуваната храна може да се појави и на 
пакувањето; 
(в) кога се користи логото на Заедницата, 
ознаката за местото каде што се одгледувани 
земјоделските суровини од кои е составен 
производот, исто така, треба да се појави во 
истото видно поле како и логото и треба да има 
една од следниве форми, по потреба: 
 

i. „земјоделство надвор од ЕУ“, 
каде што земјоделската 
суровина е одгледувана во 
трети земји, 

ii. „Земјоделство од ЕУ/надвор од 
ЕУ“, каде што дел од 
земјоделските суровини се 
одгледувани во Заедницата, а 
дел од нив се одгледуваат во 
трета земја. 

 
Горенаведената ознака „ЕУ“ или „не-ЕУ“ може да 
се замени или дополни со земја во случај кога 
сите земјоделски суровини од кои е составен 
производот се одгледувани во таа земја. 
 
За горенаведената ознака „ЕУ“ или „надвор од 
ЕУ“, малите количини по тежина на состојките 
може да се занемарат, под услов вкупната 
количина на занемарените состојки да не 
надминува 2% од вкупната количина по тежина 
на суровините од земјоделско потекло. 
 
Горенаведената ознака „ЕУ“ или „не-ЕУ“ не смее 
да се појавува во боја, големина и стил на букви 
што се поизразени од продажниот опис на 
производот. 
 
Индикациите за органскиот метод на 
производство треба да бидат означени на 
видливо место на начин што ќе биде лесно 
видлив, јасно читлив и неизбришлив. 
 
 

Член 10 

Трети земји, кодни броеви и категории на 
производи 

 
На CERT му се доделени следниве кодни броеви 
од страна на Европската комисија за трети земји 
и е признаен како контролно тело за целите на 
усогласеност, согласно Регулативата (ЕУ) 
2018/848. 
 

Трета 
земја 

Код 
број 

Категорија на производи  

А Б Ц Д Е Ф Г 

- - - - - - - - - 

 
* Буквите во категориите на производи погоре 
означуваат следново: 
А - непреработени растенија и растителни 
производи, вклучувајќи семиња и друг 
растителен репродуктивен материјал; 
Б - добиток и непреработени производи од 
добиток; 
C - алги и непреработени производи од 
аквакултура; 
D - преработени земјоделски производи, 
вклучувајќи производи од аквакултура, за 
употреба како храна; 
Е - храна; 
Ф - вино; 
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G - други производи наведени во Анекс I од 
оваа Регулатива или кои не се опфатени со 
претходните категории. 
 

Член 11 

Список на сертифицирани оператори 

 
CERT води список на сите оператори кои 
подлежат на контролниот систем во трети земји 
на својата веб-страница (www.a-cert.org). 
Списокот може да се најде заедно со контакт-
точка каде што се лесно достапни информации 
за статусот на сертификација на сите 
оператори. Ги вклучува сите засегнати 
категории на производи, како и сите 
суспендирани и отстранети од сертификација 
оператори и производи. Сите информации се 
достапни за секоја заинтересирана страна. 
 
 

Член 12 

Сертификат 
 
CERT ќе издаде сертификат на секој оператор 
кој е предмет на неговите контроли и кој во 
рамките на своите активности ги исполнува 
барањата утврдени во Регулативата (ЕУ) 
2018/848 и Регулативата (ЕУ) 2021/1006. 
Документарниот доказ овозможува 
идентификација на операторот и видот или 
асортиманот на производи, како и периодот на 
важење. 
 

i. Сите оператори треба да ги потврдат 
документарните докази на нивните 
добавувачи. 

ii. Образецот на документарниот доказ е 
изготвен во согласност со Анекс VI од 
Регулативата (ЕУ) 2018/848. 

 

 

Член 13 

Комуникации - Размена на информации 

 
CERT разменува релевантни информации за 
резултатите од своите контроли со Комисијата, 
други контролни органи и контролни тела во 
трета земја. телото за акредитација и земјите-
членки, по какво било барање соодветно 
оправдано со потребата да се гарантира дека 
производот е произведен во согласност со 
Регулативата (ЕУ) 2018/848 и Регулативата (ЕУ) 
2021/1698. 
 
CERT може да разменува такви информации и со 
други признати контролни тела по сопствена 
иницијатива. 
 
CERT има воспоставено документирани 
процедури за да овозможи размена на 
информации со Комисијата, контролните органи 
и контролните тела во трета земја, телото за 
акредитација и земјите-членки, вклучувајќи 
процедури за размена на информации со цел 
проверка на документарни докази. 
 
 

Член 14 

Објавување на информации 
 

CERT ја става на располагање на јавноста 
ажурираната листа на оператори кои подлежат 
на контролниот систем во трети земји. Листата 
содржи ажурирани документарни докази 
поврзани со секој оператор, што укажува на 
нивниот статус на сертификација и засегнатите 
категории на производи. Исто така, обезбедува 
контакт точка каде што се достапни информации 
за суспендирани и лишени од сертификација 
оператори и производи. Сите информации може 
да се најдат на нејзината официјална веб-
страница (www.a-cert.org). 
 
 

Член 15 

Мерки во случај на непочитување 
 
1. Во случај на неусогласеност, A CERT веднаш 

ќе ги соопшти сите мерки што ги изрекол со 
другите контролни тела, контролните 
органи и Европската комисија. Нивото на 
комуникација ќе зависи од сериозноста и 
обемот на откриената неправилност или 
прекршок. 

 
2. CERT презема какви било мерки и санкции 

што се потребни за да се спречи лажно 
користење на ознаките за органско 
производство и употребата на логото на 
Европската заедница во согласност со 
Регулативата (ЕУ) 2018/848, во третите 
земји во кои работи заради усогласеност, во 
согласност со Регулативата (ЕУ) 2018/848 и 
соодветните имплементациски и делегирани 
регулативи на Комисијата. 

 
3. CERT може да побара, по сопствена 

иницијатива, какви било други информации 
за неправилности или прекршоци. 
 

4. Во случај на неправилности или прекршоци 
откриени во однос на производите под 
контрола на други контролни органи или 
контролни тела, A CERT исто така ќе ги 
информира тие органи или тела без 
одлагање. 

 
5. CERT разви и усвои каталог во кој се 

наведени сите прекршоци и неправилности 
што влијаат на органскиот статус на 
производите и соодветните мерки што треба 
да се применат во случај на прекршоци или 
неправилности од страна на операторите во 
рамките на контролниот систем, кои се 
вклучени во органското производство. 

 
 

Член 16 

Неоргански прехранбени состојки од 
земјоделско потекло 

 
Доколку неорганска состојка од земјоделско 
потекло не е вклучена во листите на неоргански 
состојки на Комисијата на ЕУ во согласност со 
членовите 24 и 25 од Регулативата (ЕУ) 
2018/848 и соодветните регулативи за 
спроведување и делегирање на Комисијата, таа 
состојка не може да се користи за подготовка на 
органски производи. 
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Во случај оваа состојка да е произведена со 
користење на метод на органско производство 
во согласност со Регулативата (ЕУ) 2018/848 и 
соодветните регулативи за спроведување и 
делегирање на Комисијата во соодветната трета 
земја, операторот треба да користи органски 
произведена состојка дури и ако производот е 
вклучен во листите на неоргански состојки на 
Комисијата на ЕУ во согласност со членовите 24 
и 25 од Регулативата (ЕУ) 2018/848 и 
соодветните регулативи за спроведување и 
делегирање на Комисијата. CERT мора да биде 
известен од операторот пред да користи 
неорганска состојка. 
 
CERT веднаш ќе ја извести Комисијата, земјите-
членки, телата за акредитација и другите 
контролни органи и контролни тела признати во 
согласност со член 46(1) од Регулативата (ЕУ) 
2018/848 за секое привремено овластување 
доделено за употреба на неоргански 
земјоделски состојки за преработена органска 
храна во согласност со член 25(4) од таа 
Регулатива. Тоа известување ќе го содржи 
образложението, презентирано во наменскиот 
формулар достапен од Комисијата, дека таквото 
овластување е доделено во согласност со член 
25(1) од Регулативата (ЕУ) 2018/848. 
 
 

Член 17 

Бакарни соединенија и нивна употреба во 
органското земјоделство 

 
Бакарните соединенија во форма на: бакар 
хидроксид, бакар оксихлорид, бакар оксид, 
Бордова смеса и трибазен бакар сулфат, како 
што е опишано во Регулативата (ЕУ) 2018/848, 
може да се користат во органското растително 
производство само како бактерициди и 
фунгициди до ограничување од 6 кг бакар на 
хектар годишно. Само во случај на 
повеќегодишни култури, операторот може да 
отстапи и да го надмине ограничувањето од 6 кг 
во дадена година, под услов просечната 
количина што всушност се користи во период од 
5 години, кој се состои од таа година и од 
претходните четири години, да не надминува 6 
кг. Пред да ја искористи оваа отстапка, 
операторот мора детално да го информира A 
CERT, доставувајќи докази за потребата од 
надминување на ограничувањето од 6 кг во 
дадената година и ќе го спроведе само доколку 
A CERT издаде писмено известување со кое се 
согласува со тоа. 
 
Исто така, треба да се преземат мерки за 
ублажување на ризикот за заштита на водата и 
организмите кои не се целна група, како што се 
тампон зоните. 

 

Член 18 

Приговори - Жалби 

 
Имаат право на приговор и жалба инспекции на 
оператори и трети страни ако и кога можат да ја 
оправдаат легитимноста на своите интереси. 
 
Приговорот може да се поднесе до персоналот 
на Контролното тело или до резултатот од 
земање примероци и може да се поднесе со 

користење на соодветниот формулар достапен 
од Контролното тело за таа цел. Поднесувањето 
на приговорот се смета за валидно, ако е 
поднесен од инспектираниот оператор за време 
на извршувањето на дејствието или по 
известувањето на операторот за резултатите од 
хемиската анализа на примероците. Во однос на 
трети страни, времето за поднесување го 
одредува Генералниот директор и доколку е 
оправдано и од Контролното тело се одлучи 
дека постои легитимен интерес, тој се упатува 
до надлежниот Комитет. 
 
Жалбата може да се однесува на одлука на 
орган на Контролното тело и може да се поднесе 
со користење на документ назначен за оваа 
намена. Поднесувањето на барањето се смета за 
валидно кога е извршено во рок од пет (5) 
работни дена од известувањето за одлуката до 
операторот. 
 
Комитетот за приговори и жалби ќе се состане 
во рок од петнаесет (15) работни дена од 
приемот на приговорот/жалбата. Подносителот 
на приговорот ќе биде писмено известен од 
Контролното тело за датумот на испитувањето и 
може да побара учество на состанокот. Доколку 
барањето биде одобрено од Генералниот 
директор, тогаш операторот може да учествува 
на состанокот и да го поддржи поднесениот 
приговор/жалба. До донесувањето на одлуката 
од страна на Комитетот, одлуката против која е 
поднесена жалба и сите други поднесени 
привремени мерки остануваат во сила. 
Комитетот може да побара дополнителни 
појаснувања, доколку е потребно, од страните 
или да побара вклучување на експерти за да го 
испитаат случајот . Комитетот мора да донесе 
одлука во рок од петнаесет работни (15) дена 
од приемот на приговорот/жалбата и да го 
извести подносителот на барањето за одлуката. 

 

 

Член 19 

Права и обврски на договорните оператори со A 
CERT 

 

a. Права: 
 

1. Договорениот оператор може оправдано 
да побара промена на датумот на 
инспекцијата или надзорот, во рамките 
на определениот временски рок . 

2. Договорениот оператор може да побара 
измена на инспекцискиот тим, доколку 
операторот може да го оправда таквиот 
приговор . 

3. За време на инспекцијата, 
претставникот на операторот може да ги 
евидентира своите забелешки во врска 
со верификацијата и/или забелешките 
на инспекцискиот тим. Претставникот 
може да ги евидентира своите 
забелешки или приговори во сите 
документи што ги потпишува за време 
на инспекцијата . 

4. Договорениот оператор може да биде 
информиран за документацијата што ја 
собира водечкиот инспектор за време 
на инспекцијата . 
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5. На договорен оператор може да побара 
верификација од резултатите на 
хемиски анализа во врска со земање 
примероци, во рамките на одредено 
временска рамка. Во овој случај, 
настанатите трошоци ќе ги плати 
операторот со кој е склучен договор. 

6. На стегнат операторот може употреба 
на доделено сертификати за 
професионален причини , имено 
заклучокот од договори , случаи од 
понуди , потврда од нарачки , за 
промотивни и маркетиншки цели а исто 
така и во нарачка до докажува тоа 
вториот се согласува до на барања од 
на стандарди според до кој тоа е 
сертифициран . 
  

b. Обврски: 
 
Договорениот оператор мора : 
 
1. соработуваат на начин што олеснува 

персоналот на Контролното тело од 
земање соодветни организациски мерки 
во однос на процедури за инспекција и 
надзорни инспекции . Во случај 
законскиот застапник да не успее 
присуствува на инспекциите , вториот 
мора да назначи а претставник СЗО 
волја биди присутен низ целиот 
инспекцијата. Ако инспекцијата не 
може да се изврши или е тешка поради 
стандардно и/или е попречено од 
операторот, ова се смета за ќе се 
примени одбивање на инспекцијата и 
соодветната постапка за непочитување 
и санкциони мерки ; 

2. да им обезбеди на инспекторите и на 
сите релевантни набљудувачи за време 
на инспекцијата каков било пристап во 
сите производствени капацитети, 
преработувачки капацитети, складишта, 
во сите сметководствени и релевантни 
документи. Понатаму, операторот мора 
да му достави на Контролното тело 
какви било информации. смета 
потребно за целта на инспекција; 

3. одржувај ги сите потребна 
документација што го потврдува 
сертифициран активности во во 
согласност со барањата од применливи 
национално и европско законодавство 
вклучувајќи го и Кодови на доброто 
Земјоделски Практики; 

4. Во случај на неуспех да изведува 
закажаното инспекција во рамките на 
дефинираниот временски рок, поради 
операторот , операторот е наполнето за 
одбивање да се изврши инспекцијата. 
Извршените санкции се надлежни да се 
земе предвид на предметот , кој 
одлучува за соодветните санкции 
изречени на оператор според список на 
санкции; 

5. законскиот застапник на операторот 
или прописно овластен лице мора знак 
за време на инспекцијата сите 
документи што се означени со 
персоналот на Контролното тело . 
Одбивањето да се потпише се смета за 
одбивање да се спроведе инспекцијата 

и е упатено до Комитетот за санкции 
одлучува за спроведување на 
санкциите; 

6. континуирано имплементирање 
процедури на инспектираните и 
сертифицирана активност, со цел 
континуирано да се усогласиме со 
Правилата под кој сертификацијата е 
доделена; 

7. не прави корективни мерки дејства да 
се поправи несообразности 
идентификувани за време на 
инспекцијата од страна на Контролното 
тело во рамките на наведениот 
временска рамка. Неуспехот да се 
отстранат несообразностите во рамките 
на се согласи периодот претставува 
причина за спроведување на санкциите 
; 

8. информира на Контролно тело во 
писмена форма во врска со какви било 
промени што операторот ќе го изврши 
во своите проверени и сертифицирани 
активности и/или методи на 
производство; 

9. веднаш извести Контролното тело ако 
најде дека производите тоа 
произведува, процесира , увезува или 
прима од други оператори не ги 
задоволуваат барањата на Регулативата 
(ЕУ) 2018/848 според кои тие се 
сертифициран; 

10. во однос на производите произведено, 
обработено или увезено од операторот 
и за кој постојат сомневања за 
неусогласеност согласно Регулативата ( 
ЕУ) 2018/848 , документирано треба да 
се чуваат докази што потврдуваат дека 
овие производи се конвенционални ; 

11. тој стегнат операциона сала е 
одговорен за правилното употреба на 
сертификати примен од Контролното 
тело. Операторот мора да наведе дека 
тоа држи само сертификатите за на 
споменати производи во наведените 
сертификати и ги пласира на пазарот 
своите производи соодветно. Секоја 
референца до сертификацијата на 
производот во медиумите, вклучувајќи 
формулари , брошури и/или рекламите 
мора да се придржува со барањата од 
Регулативата (ЕУ) 2018/848 ; 

12. с држава производите што се 
сертифицирани само во однос на опсег 
за што сертификацијата е доделена; 

13. не користи сертификацијата на таков 
начин во однос на донесе лош глас до 
Контролното тело , или на кој било 
начин што може да се согледа од страна 
на Контролното тело како заведувачки; 

14. водете евиденција за жалби и датотека 
од мерките преземени за справување со 
жалби. Овие записи се предмет на 
инспекција од страна на инспекторите 
на Контролното тело; 

15. во случај на суспензија или 
повлекување на сертификатите, 
операторот мора веднаш прекинете го 
употреба на било кој лиценца , реклама 
и каква било референца за 
сертификација; 
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16. во случај на повлекување на 
сертификат , операторот мора да го 
врати сите оригинални документи од 
доставените сертификати; 

17. прифати го сертификати од 
Контролното тело издадено за други 
оператори; 

18. пакет и префрлете го производи според 
на Регулативата (ЕУ) 2018/848 . Да 
прими производи од други оператори во 
согласност со Регулативата (ЕУ) 
2018/848 ; 

19. во случај подизведувач на n оператор е 
инспектиран од друго контролно тело 

признати согласно член 46(1) од 
Регулативата (ЕУ) 2018/848, да се 
овозможи размена на информации меѓу 
Контролните тела во врска со 
инспекциските операции; 

20. се придржуваат кон одредбите од овој 
Правилник за сертификација и Анексот 
на Регулатива Релевантни за 
сертификација до нејзината активност; 

21. да се усогласат со барањата за 
сертификација и да прават какви било 
промени кога ќе бидат известени од 
Контролното тело; 

22. сертифицираните производи мора да ги 
исполнуваат барањата на производите 
според доделената сертификација; 

23. да обезбеди, во случај да е потребно да 
се достават копии од сертификацијата, 
копии од сите документи поврзани со 
сертификацијата или како што е 
определено со шемата за 
сертификација и Регулативата (ЕУ) 
2018/848; 

24. да го информира Контролното тело за 
секоја промена што може да влијае на 
капацитетот за усогласување со 
барањата за сертификација, како што 
се: промена на правниот, 
комерцијалниот или организацискиот 
статус, промена на управувањето, 
промена на адресата и 
производствените точки. 

  

 

Член 20 

Обврски на CERT 

 
CERT треба : 

 
1. да работи на сите нивоа во непристрасен, 

објективен начин, што обезбедува 
доверливоста од информациите што ги 
содржи рачки; 

2. му обезбеди на подносителот на барањето 
какви било потребни информации за 
евалуацијата и постапка за сертификација. 
Известете го операторот за Регулатива (ЕУ) 
2018/848 како што е на сила и секое 
додавање и / или амандман. CERT ќе 
изврши кон операторот сите нејзините 
обврски под Регулатива (ЕУ) 2018/848 и 
неговиот внатрешен правилник; 

3. употреба за секоја позиција се оценува 
соодветниот персонал како да имаат 
соодветна компетентност и капацитет ; 

4. воз и надгледува избраниот персонал до 
изврши инспекциите ; 

5. организира инспекцијата и донесува одлуки 
на доделување сертификати и казни; 

6. информира негова поврзаност компании за 
датумите на инспекции и за составот на 
инспекцискиот тим , за одлуките на 
Комитетот за санкции и датумите на 
испитување на жалбите и петиции од 
Комисијата за жалби и неговите одлуки; 

7. издава документи за сертификација од член 
12 од овој правилник; 

8. издавам потврдно писмо врз барање од 
страна на операторот наведувајќи дека ова 
операторот е регистриран во системот за 
инспекција и сертификација на A CERT и ги 
исполнува барањата од Правилникот. 
Писмото за усогласеност ќе биде 
обезбедено за сите употреби освен од 
продажбата на производите; 

9. држам на спиење лични датотеки за секој 
контролиран оператор кои се достапни до 
Надзорниот орган и доставува нив на 
второспоменатиот по барање ; 

10. напред до властите на ЕУ до 28 февруари од 
секоја година во имплементација на 
Регулатива (ЕУ) 2018/848 и Регулатива (ЕУ) 
2021/1698 следните информации што се 
однесува на претходниот година: а) 
контролниот систем, во кој, освен од името 
и адресата, индикации за област и видови 
култури и бројот на добиток видови , според 
потребата. б ) Сеопфатен извештај за 
анализите на примероците што ги зел , в) 
состојба на сертифицираните производи 
(тип, големина, количина , регион) и г ) 
какви било други информации како што 
побара надлежниот власти; 

11. соработуваат со други Контролни тела за 
органски производи со споделување 
потребни информации и испраќање копија 
од архивираните лични досиеја на 
операторот ако операторот одлучи да го 
промени Контролното тело и истовремено да 
го информира надгледување и контрола 
надлежност, како што е соодветно; 

12. информира надзорниот орган за издавање 
документи за сертификација и 
суспендирање или поништи на 
сертификација супервизор и надзорни орган 
во согласност со со важечките национални 
законодавство; 

13. давање помош за инспекции од втор дел ; 
14. и н случај на повторување операција на 

Контролното тело откако оправдано 
поднесено приговор или апел до Комитетот 
за жалби , трошоците ги сноси Телото; 

15. CERT нема одговорност ако обврски се 
јавува поради потрошувачка од небезбедни 
храна од сертифициран оператор; 

16. го информира операторот писмено кога е 
пропишано со закон да објавува доверливи 
информации на трети страни за обвинетиот 
оператор; 

17. доколку се бараат појаснувања во врска со 
примената на Правилникот, тие ќе бидат 
обезбедени од технички обучен персонал на 
Контролното тело по барање; 

18. ги информира сертифицираните компании 
преку е-пошта, преку официјалната веб-
страница или по пошта за промените во 
барањата за сертификација што влијаат на 
операторот; 
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19. Кога операторот и/или подизведувачот се 
инспектирани од други контролни тела, 
CERT разменува информации со нив за 
претходно споменатиот оператор и неговите 
задачи . случај кога подизведувачи на 
операторот е проверен од друг признат 
контролно тело, да се овозможи размена на 
информации меѓу Контролните тела во 
врска со инспекциските операции; 

20. Во случај на префрлање на друго 
Контролно тело, CERT е должен да му ги 
достави на следното Контролно тело 
релевантните информации за досието на 
операторот, како и извештаите од 
инспекцијата, а особено: 
• Ако финансиските проблеми на 
операторот се исплатени 
• Доколку нема закажан преглед во рок 
од 30 дена од датумот на закажувањето на 
прегледот 
• Доколку ACERT е под евалуација на 
напредокот во однос на несообразностите 
што биле покренати за време на 
инспекцијата до операторот; 

21. Обратно , ако операторот го префрлил 
својот бизнис во A CERT, претходното 
Контролно тело треба да обезбеди 
операторот да се справи со случаите на 
неусогласеност наведени во извештајот на 
претходното Контролно тело; 

22. кога операторот ќе се повлече од 
контролниот систем, CERT веднаш ќе го 
информира надлежниот орган. Ова важи и 
во случаи на пренос. 
 
 

Член 21 

Истекување на соработката 

 

Соработката помеѓу A CERT и договорениот 
оператор може да истече од следниве причини: 

 
• По истекот на времето што е внесено во 

Приватниот договор, а доколку операторот 
не примени негово обновување. 

• По раскинувањето на Приватниот договор 
од страна на операторот. Во овој случај, 
операторот треба писмено да го извести 
Контролното тело, при што се обврзува да 
ги почитува условите од потпишаниот 
договор во врска со економските обврски 
кон A CERT.  

• По раскинувањето на Приватниот договор 
од страна на A CERT. Причини што можат да 
доведат до раскинување од страна на 
Контролното тело се : 

 
1. Неисполнување на финансиските 

обврски; 
2. наметнувањето од страна на Комитетот 

за санкции на повлекувањето на 
операторот од Контролниот систем за 
период кој не надминува три години 
или забрана за продажба на своите 
производи како органски за период кој 
не надминува еден година, додека 
информирање Надзорниот орган . 
 

CERT го задржува десно да поднесе тужба пред 
граѓански судови да вежба неговите законски 
права, како и да бара заштита во врска со 

закани против неговата добра репутација и 
функција преку било кој средства ( хартија, 
дигитално прес, радио, итн. ). 

 

 

Член 22 

Ценовна и кредитна политика 

 

CERT следи уникатен цени политика за сите 
вклучените оператори. За таа цел, нацрти 
ценовници во зависност од бараното опсег на 
сертификација , каде што економските услови 
на соработката се наведени детално. 
 
Секој календар година тарифите може да се 
ревидира со одлука на Контролното тело без 
претходно известување. 

 

 

Член 23 

Публикации 

 

Во рамките на своите обврски кон национални и 
Европско законодавство CERT објавува и 
обезбедува компетентни Властите со 
информации како што се: 
 
• Регулатива за сертификација 
• Анекс на Сертификација Регулатива 

 
o Јас Производство на земјоделски 

култури 
o II Животинско производство 
o III Преработка на органски производи 

Производи и Фид 
 

• Ценовници 
 
o Производство на култури 
o Животинско производство 
o Обработка на Биолошки производи и 

Фид 
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